
2学年スタートプリント 

○ヨーロッパの国々はどうして日本に来るようになった？ 

背景：スペインやポルトガルがアジアに来るようになったから 

 理由① （キリスト教）を広めるため→（イエズス会）会の宣教師たち 

   ② （陶磁器）などアジアの産物を手に入れるため 

☆１５４３ （種子島）【鹿児島県】にポルトガル人が漂着 

   （鉄砲）が伝来！･･･のちに日本でも作られるように 

 これをきっかけにスペインやポルトガルの船が日本にやってくるように 

 

 

          （南蛮）人…南から来た変わった人たち 

 

 

この人たちと行った貿易が（南蛮）貿易 

輸出：（銀）･･･（石見）銀山【島根県】が世界の３分の１の産出 

輸入：鉄砲、火薬、生糸（明産） 

☆１５４９ （フランシスコ＝ザビエル）上陸【鹿児島県】 

       →（イエズス会）会の宣教師 

 キリスト教の布教が行われた→キリスト教信者になった人＝（キリシタン） 

 中には信者になる戦国大名も＝（キリシタン）大名 

キリシタン大名になった理由 

① シンプルにキリスト教信者になったから 

 ② 南蛮人と仲良くして（ヨーロッパ）の貿易で有利になるため 

・（天正遣欧使節）が派遣される 

 

この後、キリスト教は積極的に取り入れられたが、そのうち禁止され弾圧されるように･･･ 

 

 

○なぜ明智光秀を倒したのか。 

 主君である信長の敵討ち 

 

 

◎（織田）がつき、（豊臣）がこねし（天下）餅、座りしままに食ふは（徳川） 

○信長は天下統一するためにどのようなことをした？ 

織田信長 尾張【愛知県】の戦国武将 

 

信長のスタイル：①敵に厳しく、②経済を豊かに 

①  敵に厳しく 

１５６０ （桶狭間）の戦いで今川義元を滅ぼす 

１５６８ （足利義昭）を将軍に（京都に行きやすくなる） 

１５７３ 将軍：足利義昭を追放→（室町）幕府の滅亡 

１５７５ （長篠）の戦いで武田勝頼を滅ばす 

     →鉄砲隊の活躍：鉄砲をたくさん手に入れるために（キリスト）教を許可 

・抵抗する仏教勢力を排除 

１５７１ 比叡山（延暦）寺を焼きうち 

一向一揆をおさえ、石山本願寺を屈服させる 

 

②  経済を豊かに 

・（楽市・楽座）～座の特権をなくし、市場の税を免除する 

・（関所）を廃止し、商品の流通を盛んにする 

・都市である（堺）を支配下に置く 

 

しかし･･･ 

１５８２ （本能寺）の変 家臣の明智光秀の謀反 信長自害 

 

○豊臣秀吉の動き 

豊臣秀吉 尾張【愛知県】の戦国武将 

① 秀吉の全国統一 

・秀吉は（百姓）から出世！ 

・（明智光秀）を倒す 

 →信長の後継者となる 

・朝廷から（関白）に任じられる 

・１５９０ 関東に勢力を誇った（北条氏）を滅ぼす 

 →これにより全国統一達成！ 

ヨーロッパなのになんで南？ 

なぜ倒したのだろうね。 

調べて余白に自分の考え

を書いてみよう。 


